

# 信阳日报

## 抓铁有痕正纲纪

——2015年全市纪检监察工作综述(上)

□本报记者 姚广义 李浩

决心从未改变,力度不断加大,以动辄则咎、一寸不让的态度坚决查处违纪行为。

2015年,全市纪检监察机关共立案1771件,党纪处分1782人,其中县处级干部36人,乡科级干部308人。这组数据,折射出我市严惩腐败、严抓作风、严管干部的零容忍态度。

一年来,全市纪检监察机关抓铁有痕正纲纪,踏石留印见实效,在反腐倡廉

新常态中主动担责,在作风建设新常态中持续发力,在改革发展新常态中雷厉风行,不断开创我市党风廉政建设和反腐败工作新局面。

**责任“掉链子”就要“挨板子”**

2月6日,新年伊始,我省93名在国务院督查中发现的不作为乱作为的官员被通报批评。

其中因为将保障性住房资金存款利息转出专户问题,南湾湖风景区财政局局长朱明红被诫勉谈话。

因为挪用保障性住房项目资金问

题,商城县住房城乡建设局局长倪宏洲被行政记过。

因为套取保障房资金问题,信阳工业城管委会3名处级干部分别受到行政记过处分。

责任“掉链子”就要“挨板子”这句话体现得很深刻。

2015年,市委书记郭瑞民先后两次为全市领导干部上党性教育和廉政教育专题党课,亲自召集常委班子成员就落实党委主体责任,集体约谈了各县区及部分市直单位党委(党组)书记。(下转第二版)

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年2月15日 星期一  
(丙申年正月初八 丙申年正月十二雨水)

第8766期 今日4版



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

### 要闻简报

## 我市组织收听收看 省政府第五次全体(扩大)会议

**本报讯(记者 程成)** 2月14日上午,我市组织收听收看了省政府第五次全体(扩大)会议。市领导乔新江、曹新生、张明春、郑志强、张富治、张武捷、谢天学和信阳电子信息产业集聚示范区党委书记熊开程、管委会主任陈延虎在信阳分会场出席会议。

会议的主要任务是动员全省上下迅速行动起来,深

入贯彻落实党中央国务院和省、市政府决策部署,扎实做好一季度各项工作,努力实现经济社会发展良好开局。会议强调,要深刻领会经济发展新常态,增强贯彻落实的自觉性;切实做好一季度各项工作,努力实现开门红;凝神聚力抓落实,确保取得更大成效,为中原在实现中国梦进程中更加出彩作出新的更大贡献。

## 市委中心组(扩大)举行集中学习

郭瑞民主持并讲话

**本报讯(记者 马保群)**2月14日下午,市委中心组(扩大)集中学习习近平总书记在中央政治局“三严三实”专题民主生活会上的讲话。市委书记郭瑞民主持学习并讲话。他强调,全市各级党组织和领导干部要深刻学习领会,努力当好表率,坚持立学立行,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

会上,市长乔新江领学了习近平总书记在中央政治局“三严三实”专题民主生活会上的讲话,市委副书记刘国栋宣读了《中纪委中组部关于加强换届风气监督的通知》。

市领导张国晖、王道云、刘金志、方波、李湘豫、焦豫汝、王乐新、李水及在家的其他市委中心组成

员和市直一级机构负责同志参加了学习。

2015年12月28日至29日,习近平总书记主持召开中央政治局专题民主生活会,会议联系中央政治局工作和十八大以来中央抓作风建设的实际,总结经验,研究措施,提出要求。习近平总书记发表了重要讲话,特别是关于“四点要求”的深刻阐述,进一步揭示了践行“三严三实”的核心要求和本质特征,不仅是中央政治局率先垂范的庄严承诺,更为全党各级领导干部提供了政治引领。

就学习好贯彻好习近平总书记重要讲话精神,郭瑞民强调,一要深刻学习领会。习近平总书记专题民主生活会上重要讲话,是党我

们党十八大以来党风廉政建设形势的深刻总结,是对巩固深化党风廉政建设成果的深入部署,是对领导干部模范践行“三严三实”要求的有力推动,为我们加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设提供了重要遵循。全市上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为一项重大的政治任务,认真学习,准确把握,深刻领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

二要努力当好表率。当好“三严三实”表率是习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上提出的要求,是对各级领导干部发出的命令。全市各级领导干部要进一步增

强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐,努力在“四个自觉”的基础上践行“三严三实”,当好讲政治的表率,当好服务大局的表率,当好履职尽责的表率,当好严守政治纪律和政治规矩的表率。

三要坚持立学立行。践行“三严三实”,领导干部要走在前列、干在实处,坚持用习近平总书记重要讲话精神武装头脑,指导实践,推动工作。要始终如始抓好专题教育,巩固扩大专题民主生活会成果,持续用力抓好问题整改,深入推进“4+4+2”党建制度体系建设,严格贯彻执行《准则》和《条例》,推动全面从严治党常态化、长效化,不断提

升党的建设科学化水平。

郭瑞民强调,今年是“十三五”开局之年,全市各级党组织要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与开展“两学一做”学习教育、加强领导班子建设、促进经济社会发展紧密结合起来,弘扬严实作风,发扬实干精神,推动各项工作再上新台阶,确保“十三五”开好局、起好步,为信阳在“四个河南”建设中更加出彩作出新的更大贡献。

郭瑞民还就严格遵守纪律搞好换届工作提出了具体要求。

市委常委、市纪委书记刘志志,市人大常委会副主任聂书华,市政



春节期间,羊山新区百花园春意盎然。记者在百花园周围看到,这里停满了悬挂各地牌照的汽车,除了市民们前来游玩,春节回来的游子也成了百花园游玩的主力,他们对家乡发生的巨大变化感到十分惊奇也十分高兴。

本报记者 郝光 摄



## 我市春节假日旅游市场“人财”两旺

共接待国内外游客179.3万人次,旅游总收入14.2亿元

**本报讯(记者 黄铎)**春节期间,我市旅游产品丰富,节日氛围浓郁,市场活跃兴旺,活动精彩纷呈,休闲体验游产品持续火爆,市场秩序井然有序,综合效益再上新台阶,全市无一重大旅游质量投诉和安全责任事故发生,实现了“安全、秩序、质量、效益”四统一的目标。

——旅游接待持续升温。据统计和市场监测,春节期间,我市共接待国内外游客179.3万人次,同比增长6.2%;旅游总收入14.2亿元,同比增长14%。其中,接待过夜游客53.31万人次,占接待总人数的29.7%;一日游游客109万人

次,占接待总人数的61%。春节期间,信阳漫入手机总用户达2048万户,居全国之首。全市重点监测旅游景区自驾游游客超过95%,一些城郊乡村旅游点自驾车排成长龙。

——节庆活动精彩纷呈。春节前,“梨园曲坛迎春”联欢会在市音乐厅举行,京剧《风雪配》、越调《收姜维》……舞台之上,粉墨缤纷,各种曲调,戏韵绵绵,为现场观众奉上一场视听盛宴。2月3日,在信阳百花之声大剧院举办的2016年信阳市春节联欢晚会为全市人民送上了新春的祝福。春节期间,市博物馆、图书馆、群众艺术馆也成为为市民提供“文

化大餐”的舞台。大红灯笼高高挂,市区大街小巷、广场公园挂满了印着“中国梦”和社会主义核心价值观的特色红灯笼,既增添了节日气息,又为文明城市创建营造了浓厚的氛围。

——贺年产品丰富多彩。鸡公山、南湾湖、黄柏山等重点景区(区)点已经成为我市品牌形象的重要支撑和吸引物,假日期间一直维持着较高的接待量。红色旅游尤为抢眼,大量游客前往红色旅游景区祭奠、踏青和旅游。鄂豫皖苏区首府、许世友将军故里、鄂豫皖革命纪念馆、王大湾会议会址纪念馆分别接待了1.5万人次、

0.8万人次、1.1万人次和0.9万人次。温泉养生成为新亮点。茗阳汤泉温泉度假区、鸡公山依云温泉小镇冬季旅游度假产品吸引大批来自周边地市的游客。新春祈福颇受青睐。灵山、鸡公山灵隐寺、黄柏山法眼寺“新春祈福许愿游”等系列活动产品,撞新年平安钟等行大运迎春纳福特色活动火爆,灵山寺仅除夕夜至正月初一中午,就接待香客4万余人次。乡村旅游持续红火,春节期间,各县区因地制宜,纷纷推出符合本地特色的各类民俗文化活动,光山打糍粑、息县皮影戏、新县民俗表演等活动格外热闹,令群众大呼

过瘾,流连忘返。

——惠民旅游购销两旺。春节假日已成为人们休闲、购物的旺季。节日期间,我市各主要商场热闹非凡,各大商场、超市、电影院人头攒动,消费火爆;体育健身场馆、娱乐门店宾客盈门、热闹非凡;土鸡蛋、潢川贡面、山茶油、华英腊味等“贺年礼”倍受追捧。各星级酒店推出多种宴席、多款特惠套餐应对火爆的消费市场,依旧出现了一桌难求的局面。市区胜利路步行街、天润休闲文化街等地方美食文化娱乐活动丰富多彩,吸引市民和游客纷至沓来、应接不暇。

## 淮滨县:克难攻坚再跨越

**本报讯(记者 韩浩 通讯员 李鹏)**总投资20亿元的浙商纺织工业园二期工程正在加紧调试设备;投资20亿元的河南麦得隆食品有限公司建成投产;投资5.3亿元的“走读淮河”项目顺利推进……这是淮滨县克难攻坚迈出的铿锵步伐。

去年以来,淮滨县把增强县域综合实力作为事关全局的首要任务,全力稳增长、保增长,取得了显著成效。2015年,完成生产总值140.4亿元,同比增长9.6%;规模以上工业增加值、全社会固定资产投资、全社会消费品零售额分别完成46.7亿元、141.3亿元、58.8亿元,同比分别增长13%、20%、13%;完成地方公共财政收入4.1亿元,同比增长24.9%。主要经济指标增幅位居全市前4位的达12项之多。

按照市委统一部署,淮滨县紧盯投资、工业、房地产业、金融服务业四个领域,大力开展“解难题、促增长”百日攻坚行动,在用地、用工、用电、融资等关键要素上集中时间、集中精力、集中攻

坚,切实解决制约项目建设和企业发展的瓶颈问题,积极帮助困难企业和重点企业降本增效、开拓市场、摆脱困境。目前,全县72个重点项目累计完成投资28亿元;房地产业完成投资22.2亿元,同比增长21.6%,增速居全市第1位。

以“大众创业,万众创新”为主题,淮滨县高标准规划建设了“承接产业转移孵化园”和“纺织双创园”。全县年度新增各类企业271家,同比增长101%,积极支持企业提升自主创新能力,向上申报工业发展、技术改造、产业扶持项目10余个,申报资金3300多万元,相继建成4家市级以上检测研发平台。

为巩固提升攻坚行动成果,淮滨县积极响应“争先进、比贡献”活动,在全县扎实开展了“保目标、争先进、比贡献”竞赛,将全年工作任务和工作目标纳入到了活动之中,进一步拓展了攻坚内容、强化了攻坚措施,4次竞赛综合排名位居全市榜首,确保了全年各项目标任务的圆满完成。

## 治理红包腐败还须久久为功

□胡锦武

早在春节前,一些地方纪检监察部门或发布红色治理战果,或通报违规收受红包典型案例,以期正风肃纪,以儆效尤。其中,仅江西通报的数据,自2013年9月开展红包问题专项治理以来,全省三级廉政账户共收到违规收受红包2.2亿元。

党员干部违规收受红包问题由来已久,既是腐蚀执政肌体健康的“脓包”,又可能成为影响国家长治久安的“炸药包”。为此,中纪委节前发出“廉政红包”,提示党员干部春节期间“八条禁令”,违规收受“红包”问题就赫然在列。

“廉洁不廉洁,关键看年节”。对一些党员干部来说,过节就像“过关”,节可能好过,“关”却不好闯,种种红包很容易打着拜年的旗号卷土重来。随着各地纪检监察部门执纪越来越严,一些人就用起微信红包、电子礼品

卡等时髦手段,此类红包腐败藏得实、捂得严,还须持续发力,久久为功加以惩治。

小手一抖,红包到手。如今,“互联网+红包”的方式为行贿受贿提供了很大便利。比如,加个微信好友,红包交易瞬间就能完成,二者无须面对面,既少了尴尬,也少了繁琐;另一方面,网上支付不易暴露,一些人为此和纪委禁令玩起了“躲猫猫”,给监督、举报增加了难度。

除恶务尽,斩草需除根。治理红包腐败既是一项长期性工作,须严明纪律,警钟长鸣;也是一项年节间的突击性工作,须对症下药,求得实效。要加强部门合作,破除技术障碍,严查各种红包腐败,真正让行贿人和受贿方无处藏身。



责编:陈晓军 审读:丁桂玲 组版:李珊玲